
 

 

                              

Referat fra forældre bestyrelsesmøde 
Tirsdag den 19. september 2023 kl. 19.00 – 21.00 
i lokale 123 underetagen på Rådhuset i Aabenraa 

 
Deltagere: Line L. Kirsch, Nikolaj D. Eskelund, Camilla S. Christensen, Lene K. Skov, Kirsten T. 
Hansen og Heidi Nielsen 
 
Afbud: Alexander Z. Nielsen, Camilla Matthiesen, Sasha A.M.Q. Edemann, Carsten G. Andersen 
 
Referent: Heidi Nielsen 

 

Pkt. 
 

Indhold:  
1 - Velkommen   

 
V. Heidi Nielsen 

2  
 
- Børnetal 

 
 
 
 
 

 
- Antal dagplejere 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

- Økonomi 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Orientering fra Dagplejen v/ leder Heidi Nielsen 
 
Gennemsnitligt børnetal august 2023: 
274,70 børn (incl. barsels- og dobbeltpladser) 
 
Der er 6 dobbeltpladser  
Der er 1,20 barselspladser 
Begge tal er med i 274,70. 
 
Antal dagplejere september 2023: 
83 dagplejere  
 
1 dagplejer ophører primo oktober 2023 (Aabenraa) 
1 dagplejer ophører ultimo oktober 2023 
(Varnæs/Bovrup/Felsted) 
1 dagplejer ophører med udgangen af november 2023 
(Rødekro)  
1 dagplejer ophører med udgangen af december 2023 
(Rødekro) 
 
Nye dagplejere: 
1 dagplejere i Tinglev, 1.10.23 
1 dagplejere i Tinglev, 15.12.23 
1 dagplejere i Aabenraa, 11.12.23 
 
Der søges en ny dagplejere på Høje Kolstrup pr. midt 
december.  
 
Ligeledes søges der en flyver mere, i en tidsbegrænset 
stilling på et år. 
 
 
Vi fik i år budget til 320 børn, og hvis vi havde haft dette 
igennem hele 2023 ville vi komme ud med et plus på kr. 
1.395.556.  
Nu er vi nede på 274,70 børn og dette betyder, at hvis vi 
holder dette tal resten af året, lander vi på et minus på 
kr. -1.425.957. 
Dette er trods vores store besparelser i år.   
Vores afregning af mer- og mindre indskrivning ved børn 
(12 mdr.) er på nuværende: kr. -3.816.514.  
 



 

 

Pkt. 
 

Indhold:  
 
 

- Lukkedag 5. juni  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

- Nyt fra dagplejen  

Dette er trods de afskedigelser der har været både i det 
administrative team og dagplejere. 
 
Vi har i Dagplejens Lokaludvalg (MED) drøftet om den 5. 
juni, skal gøres til en lukkedag. Der er enighed om, at det 
er en god ide, grundet at der bliver brugt mange 
ressourcer for kontaktpersoner og kontoret, i forhold til 
hvor få børn der skal passes. 
Det kræver en del logistik både, når en dagplejer holder 
fri, ift. om de indskreven børn skal holde fri eller passes. 
Der opleves ligeledes, at vi beder dagplejere om at 
arbejde, da der er børn som skal passes, og så kommer 
barnet ikke på den pågældende dag. 
Heidi spørg forældrebestyrelsen om, hvad de tænker om 
dette.  
Der er fuld opbakning fra forældrebestyrelsen til at den 5. 
juni gøres til en lukkedag. Heidi vil nu undersøge om det 
kan lade sig gøre fra 2024, eller om det skal varsles så 
det først gælder fra 2025.  
 
 
 
Heidi oplyser, at hun fra næste bestyrelsesmøde har bedt 
hendes administrative medarbejder Sascha om, at 
deltage i bestyrelsen. Sascha skal være referent og stå 
for de praktiske ting omkring indkaldelse til møder osv. 
Sascha vil ikke have stemmeret i bestyrelsen.  
 
 
Sygefravær ligger højt på nuværende tidspunkt, og har 
gjort det i år. Vi ligger nr. 5 på listen over organisationer 
i Aabenraa Kommunes sygefravær.  
Vi har emnet oppe i Lokaludvalget, og Heidi har været i 
dialog med dagtilbudschefen omkring denne udfordring.  
 
 
I konsulentgruppen vil Heidi og konsulenterne senere i år 
lave en procedure for, hvordan de sammen kan støtte 
den enkelte dagplejer inden det ender i en langvarig 
sygemelding.  
Ligeledes er dette årsagen til, at der yderligere søges 
efter en flyver uden for eget hjem. Da det er hårdt, som 
dagplejer at går for længe med 5 børn.  
Der er sammenhæng i det høje sygefravær og den 
stramme økonomi i dagplejen grundet afviklingsplanen, 
som gælder 2023 ud.  
At der ikke er mulighed for, at skabe luft til gæstepleje. 
Det har været svært i nogle områder, hvor der har været 
fyldt op på 5 pladserne og dette har betydet, at der ikke 
har været luft til, hvis der opstår sygdom fra 
morgenstunden. Dette belaster både dagplejere og 
konsulenter.  
 
Heidi er i tæt løbende dialog med de langtidssyge 
medarbejdere, og i nogle tilfælde er det desværre 
mundet ud i afsked.  
 
 



 

 

Pkt. 
 

Indhold:  
Heidi oplyser om, at dagplejens hjemmeside har fået nyt 
design. Dette er bestemt overordnet fra Aabenraa 
Kommune. 
Heidi opfordre alle til at kikke på hjemmesiden, og 
komme med feedback i forhold til hvad de syntes siden 
mangler og hvad der er godt.  
 
Link til dagplejens hjemmeside:  
 
https://aabenraa-dagplejen.dk/  
 
Dagplejen har på nuværende tidspunkt 3 dagplejere med 
på grundkursus for dagplejere på SOSU skolen her i 
Aabenraa.  
Dette er et 3 ugers kursus, hvor nye dagplejere bliver 
klædt på til jobbet som dagplejer. Både fagligt og i 
praksis. Heidi oplyser om, at dagplejen gerne ville have 
haft flere med, men idet der er sygemeldinger rundt om i 
kommunen har det desværre ikke været muligt, at sende 
flere afsted. 
Der er dagplejere, som har været ansat en del år 
efterhånden, som endnu ikke har været på dette kursus. 
Dette skyldes flere parameter, men der har bl.a. ikke 
været afholdt kurser i Corona årene.  
 
Dagplejere som har deltaget i dette kursus tidligere, har 
giver positive tilbagemeldinger på, at det har været et 
godt forløb, og at de har kunne bruge det i deres 
hverdag. Kurset udbydes også til dagplejere som er 
pædagog uddannet, idet jobbet som dagplejer og det at 
arbejde i eget hjem er anderledes fra jobbet som 
pædagog i en daginstitution.  
 

3 - Nyt fra 
dagplejekonsulenterne 
 
 

 
 

- Der er 4 konsulenter, hvor en er på 37 timer indtil 
udgangen af november 2023. To er på 32 timer og 
en er på 31 timer. 

 
- Konsulenterne er lige nu i gang med tilsyn 3, hvor 

der er fokus på børnenes og dagplejernes trivsel. 
Samt dialog om den følelsesmæssige udvikling, 
som konsulenterne satte i gang på tilsyn 1. 

 
- Konsulenterne har evalueret sommeren. Den har 

budt på en travl tid, for dem der har været på 
arbejde. Der har været mangeartet opgaver 
henover sommeren, som har været tidskrævende.  

 
- Der er i dagplejen sat gang i en proces om 

sammenlægning af legestuer i de store områder 
Aabenraa og Rødekro, for at skabe mere 
fleksibilitet i dagplejen. 

 
- En af konsulenterne har været rundt i alle 

legestuer i hele kommunen på tilsyn, hvor 
konsulenten har lavet en observation i 
legestuegruppen og efterfølgende givet feedback 
til gruppen. Her har hun set på, hvordan er 

https://aabenraa-dagplejen.dk/


 

 

Pkt. 
 

Indhold:  
relationen mellem børn – børn, voksne – børn og 
voksne – voksne. Hun har givet feedback ud fra 
Anders Skrivers læringsmodel. 
 
Der udarbejdes en vækstmodel på hvad er godt 
ved, at køre nyt barn ind i legestuen. 

 
- Lige nu er konsulenterne optaget af forberedelsen 

til gruppemøder, som ligger i uge 39. Her er 
emnet trivsel i legestuegrupperne.  

 
- På baggrund af langtidssygemeldinger oplever 

konsulenterne at det giver flere telefonopkald til 
og fra forældrene. Hvilket er naturligt. 
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- Generalforsamling  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

- Hvem er på valg til 
generalforsamling 
 

 
Der tales om, hvad emnet på generalforsamlingen skal 
være. Der er et forslag om oplæg ift. Digitalisering i 
Børnehøjde.  
 
Dato for generalforsamling er onsdag den 25. oktober 
2023 i lokale 120 i underetagen på Rådhuset i Aabenraa.  
 
Forældrebestyrelsen aftaler at der på 
generalforsamlingen skal være et oplæg ift. Digitalisering 
i Børnehøjde, og hvordan dagplejen i Aabenraa Kommune 
arbejder med emnet. Her vil være oplæg fra 
dagplejekontoret, dagpleje perspektiv og 
forældreperspektiv.  
 
 
 
Thomas Bendorff 
Stella Kaas – barn er stoppet 
Suppleant (valgt for 1 år) Line L. Kirsch 
Suppleant (valgt for 1 år) Sasha Qvist Edema 
 
nn 
 
Heidi oplyser, at hvis der er forældre som ønsker at stille 
op til forældrebestyrelsen, skal disse melde det ind via 
mail, forud for generalforsamlingen. Dette kommer der 
yderligere information ud til alle forældre om efter 
forældrebestyrelsesmødet.  
Selve valget vil foregå på generalforsamlingen, og 
forældrebestyrelsen vil blive konstitueret.  
 
 

5 - Eventuelt Heidi ønsker, at der på det først kommende 
bestyrelsesmøde i 2024 udarbejdes, og beskrives en 
fælles forståelsesramme for brugen af digitale redskaber i 
vores dagplejen. Dette er forældrebestyrelsen indforstået 
med.  
 
Dagplejer Lene gør opmærksom på, at vi på 
Lokaludvalgsmøde i dagplejen har drøftet ordlyd på en 
sms, som sendes ud til forældrene, hvis de ikke tager 



 

 

Pkt. 
 

Indhold:  
deres telefon om morgenen, når de ringes op at deres 
dagplejer er syg.  
 
Denne tekst lyder: 
Dagplejens morgenvagt har forsøgt at kontakte jer. Jeres 
dagplejer er syg. Har I brug for gæstepleje bedes I 
kontakte kontoret efter kl. 7:30 på 73767104. I ønskes 
en god dag.  
Forældrebestyrelsen bakker op om denne ordlyd.  
 
Lene gør ligeledes opmærksom på, at Lokaludvalget har 
snakket om hvad vi kan gøre for at synliggøre dagplejen. 
Der aftales at dette emne ligeledes sættes på 
dagsordenen på det førstkommende 
forældrebestyrelsesmøde i 2024.  
 
Der aftales at fremover besluttes det fra gang til gang på 
forældrebestyrelsesmøderne, om det næste møde skal 
afholdes online eller med fysisk fremmøde.  
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